

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Viernes 24 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13965

Fraternidad italo-española

Burgos.—Se celebró en esta ciudad una formidable manifestación de hermandad entre Italia y el glorioso Ejército español y sus generales.

Se procedió a la entrega de diversas condecoraciones italianas a los más prestigiosos Generales, Jefes y oficiales españoles.

Entre estas condecoraciones figuran las de la Orden de Caballeros—Gran Cruz de la Corona de Italia, que ha sido concedida al Ministro de Defensa Nacional General Dávila y a los generales Orgaz, Saliquet, Millán Astray, Martín Moreno, Moscardó, Aranda, Varela, Alonso Vega, García Valiño, Almirante Jefe de la Escuadra de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, Sr. Moreno, el Almirante Basterreche, y otros destacados elementos del Ejército y de la Marina.

La orden de la Corona de Italia, ha sido concedida también a los Coroneles García Pruneda, Barroso y Unger, López Bilbao y otros.

Otras condecoraciones han sido concedidas al Almirante Moreu, a destacadas personalidades del Ejército y Marina, y al cronista de guerra el Tebib Arrumi.

La entrega de estas condecoraciones, las ha hecho en nombre de S. M. el Rey Emperador y el Duce, el Gene-

ral Gambara, quien ha pronunciado un patriótico parlamento.

El acto ha tenido lugar en el Palacio de la Sexta Región Militar, hallándose presentes el Ministro de Defensa Nacional General Dávila, y los Generales anteriormente citados, resultando un acto de gran solemnidad.

El General Gambara iba acompañado de su Estado Mayor y en su parlamento dijo: En este acto se sella la amistad hispano-italiana, y para mí es un alto honor entregarlos en nombre de Italia estas insignias.

Después de explicar las múltiples acciones guerrerías en que han intervenido juntos españoles e italianos en defensa de la civilización, termina vitoreando a España, a Italia y a los Jefes de Estado de ambas naciones hermanas.

Contestó a este discurso, el General Dávila, quien en nombre de todos, agradeció la distinción de que habían sido objetos, y señaló una vez más la amistad imperecedera que existirá entre Italia y España.

El General López Pinto, Jefe de la Sexta Región Militar, se reunió más tarde en comida íntima con los generales Orgaz y Martín Moreno, esposa e hijas y los Sres. Rodinni, Rossetti y Ponce de León.

La ocupación de Memel

Detalles de la ocupación

Berlín.—Las primeras tropas motorizadas alemanas prosiguieron su marcha triunfal por el interior del Memel, terminando su entrada a las 8'35 de esta mañana, siendo acogidos por la población con verdaderas muestras de entusiasmo y simpatía.

De todos los balcones penden en señal de alegría y triunfo, las banderas y las banditas de música dejaban oír sus patrióticos himnos, el entusiasmo era indescriptible.

Mientras tanto el Führer, a las 10, embarcaba a bordo del "Deutschland" con el que debía trasladarse al territorio del Memel.

Primeramente pasó revista a las unidades navales y después inició su viaje triunfal seguido de otras unidades de guerra alemanas.

Hitler hizo su entrada en el Memel entre un mar de banderas; el entusiasmo de la población se redobla y es aclamado febrilmente por la muchedumbre.

Dirigiéndose al Palacio del Teatro, en cuya parte exterior pasó revista a la formación de honor, acompañado de su séquito. Entra en el Palacio y aparece luego en el balcón principal del edificio, entre los señores Neuman, Frig, Ministro del Interior del Reich, Roch de la Prusia Oriental y varios altos oficiales.

Neuman pronunció un discurso sujudando al jefe de todos los alemanes y dice: Memel es un territorio que por espacio de setecientos años había pertenecido al Reich y en las injurias inferidas a Alemania en 1918, fué separado de la Patria.

Discurso del Führer

Memel.—El canceller Hitler desde el palco del Teatro de Memel pronunció la siguiente alocución a los habitantes de dicha ciudad:

Alemanes de Memel, en nombre de toda la gran nación alemana os saludo hoy y me alegro de recibirlos en nuestro Gran Reich alemán. Os he vuelto a nuestra patria que no habéis olvidado y que tampoco os ha olvidado a vosotros. En nombre del pueblo alemán, os doy las gracias por vuestra valerosa y tenaz insistencia en nuestros derechos y por vuestra inclinación al Reich alemán. No puedo daros otra expresión de esta gratitud que la de conferir a vuestro jefe la insignia que los mejores luchadores para el Nuevo Reich alemán llevan en su pecho. No se debe a un accidente el que tengáis que alegraros, sino al incalculable trabajo, lucha muy dura y sacrificios muy penosos. Fuisteis abandonados por una Alemania que le faltaba todo sentido de decencia nacional. Pero ahora volvéis al seno de una nueva poderosa Alemania inspirada por un sentido incommovible del honor, que no confía sus derechos a los extraños y que está firmemente decidida a controlar y dar forma a sus destinos aunque ello no plazca al mundo exterior.

Más de ochenta millones de alemanes están firmes hoy detrás de esta nueva Alemania. Vosotros formareis parte de ahora con ellos, vais a compartir

nuestra vida nacional, nuestro trabajo, nuestra fe, nuestra esperanza y si es necesario también nuestros sacrificios. Vosotros vais a entender todo esto mejor que los otros alemanes que son lo bastante afortunados para vivir en el centro de nuestro Gran Reich y apreciaréis lo que significa tener detrás de vosotros a un Gran Reich unido. Como otros alemanes habéis sido víctimas de una Alemania impotente, nacida de la discordia alemana. Pero ahora la comunidad alemana se ha levantado como resultado de los sufrimientos y dificultades.

Es nuestra voluntad y nuestra resolución que esta comunidad no se desuna y hemos jurado que ningún poder en el mundo lo pueda destruir. Veinte años de sufrimientos y miseria deben servirnos de advertencia y de lección a nosotros para siempre.

Sabemos lo que debemos esperar del mundo exterior. No tenemos intención de hacer a los otros ningún daño, pero debemos reparar las injusticias infligidas para con nosotros y creo que ahora hemos llegado prácticamente al fin de este proceso de reparación. Así os doy la bienvenida en el seno de nuestro Gran Reich alemán.

Terminado el discurso, que fué recibido con grandes aplausos y vítores, volvió a salir del Palacio por entre las fuerzas que antes le habían rendido ya honores, y entre aplausos hizo el recorrido que separa el Palacio del puerto, teniendo ocasión durante el trayecto de visitar algunos lugares de la ciudad.

Hitler partió de regreso para Alemania a las diez y ocho horas a bordo de destruir "Leopard".

El tratado de protección

Berlín.—El tratado de protección de Alemania y Eslovaquia firmado hoy en Berlín, según declaración se le respecta la independencia y se estrecha algo más las relaciones entre Alemania y Eslovaquia.

El tratado contiene los siguientes puntos:

Primero. El Reich alemán acepta la protección y asegura la independencia política e integridad del territorio eslovaco.

Segundo. Para la ejecución de esta protección, el Reich alemán tiene autorización para construir edificios militares enclavados dentro de la frontera eslovaca. Cárpatos blancos y Pequeños Cárpatos.

Eslovaquia se obliga a la cesión de dichos terrenos, en los cuales el gobierno alemán concentrará tropas.

En los lugares donde están enclavados estos edificios militares, tendrá única y exclusivamente jurisdicción el Reich alemán.

Tercero. El Gobierno eslovaco, tendrá su ejército en estrecho contacto con el ejército alemán.

Eslovaquia irá perfectamente unida con el gobierno alemán en lo que se refiere a política exterior.

Este tratado se pondrá en vigor inmediatamente y tendrá una duración de 25 años.

Se espera la visita del Führer a Bratislava.

Informaciones

Gobierno Civil

El Secretario particular del señor Gobernador, don Miguel Singala nos ha dicho que nuestra primera autoridad civil no tenía noticias de interés para la prensa.

Tranquilidad completa en la provincia.

Sucesos y desgracias

ATROPELLADO

Anoche en el camino que conduce al Terreno fué atropellado un anciano que cruzaba dicha vía.

Fuó derribado sufriendo contusiones de alguna consideración en diferentes partes del cuerpo.

En un auto fué trasladado a Palma.

CHOQUE

En el camino de Ronda de Poniente han tenido, esta mañana, un pequeño encuentro dos autos que circulaban en direcciones opuestas.

Uno de los choferes, únicos que iban en los vehículos ha sacado del pericance una ligera herida en una mano.

CAIDAS

Bajando las escaleras de su casa ha caído una mujer vecina de la calle de Zavellá produciéndose contusiones que le han sido curadas en la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento han sido realizadas otras curas a varias personas que presentaban daño en diferentes partes del cuerpo a consecuencia de accidentes automovilistas, tratabajo o en riña.

El cupon del ciego

Sorteo de 23 Marzo 1939.
Número premiado: 759, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 758-760, con 3 pesetas.

Via Crucis

El próximo domingo de Pasión, día 26, tendrá lugar el solemne Via-Crucis público organizado por la Venerable Orden Tercera-Capuchina de esta Ciudad.

Este devoto ejercicio bajo el nombre de "els dotze-sermons", antiguamente se practicaba todos los años—hasta 1835—el lunes santo, saliendo aquella sacra procesión, presidida por los "tamborers de la Sala" y seguida por una compañía de soldados, del convento de los PP Capuchinos, desde la que por aquel entonces era la desierta plaza (hoy tan céntrica y transitada) siguiendo por la bajada a la calle de los Olmos, la Rambla, cuesta de Arabi (de la Póls), calle de San Miguel, plaza de las Monjas del Olivar, y derechamente hacia el puesto de partida por la que se llama calle de Capuchinos.

La referida procesión del Via-Crucis de los PP. Capuchinos la inmortalizó nuestro poeta popular don Pedro de A. Peña en su poesía folk-lórica "Un dilluns sant", según puede verse en el tomo primero de su antología "El Mosaico"; y motivada por la célebre peluca del Jesús Nazareno que la presidía.

Aparecerán, este año, restauradas dos viejas "Vexilas", únicos recuerdos supervivientes de aquella tradicional Via-sacra; y de la misma manera que antaño concurrían penitentes con sus trajes y "caperutxes", diferentes comisiones de cofradías acompañarán a la veneranda imagen del Santo Cristo de los Capuchinos.

Conservatorio Oficial

de Música

El Ejercicio Escolar que debía celebrarse el día 25 queda aplazado para el martes, 28 a las seis y media de la tarde en el Salón Mallorca.

Cámara de Comercio

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Las empresas que por consecuencia de la Guerra se vean privadas del normal desarrollo de sus actividades industriales o comerciales, bien por tener parte de sus negocios en zona no liberada, ya por saqueos o destrucción de sus edificios o instalaciones, podrán solicitar la exención o reducción de las derramas.

Los empresarios en quienes concurren dichas circunstancias, conforme a lo preceptuado en la Orden de 31 de enero último, dictada por el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación, deberán dirigir sus instancias al Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, por conducto de la Cámara respectiva.

Se ruega a las empresas que deseen acogerse a lo dispuesto en dicha Orden, Ministerial, presenten sus solicitudes a la mayor brevedad posible en las oficinas de esta Cámara, Estudio General, 7.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Orán, el vapor mercante español "Cabo Castell", con carga general.

Procedente de Ibiza, el pailebot español "Pedro Compte", con algún pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Bilbao y Málaga, el vapor mercante español "Arnotegui Mendí", con mercadería varia.

Procedente de Málaga, el vapor mercante alemán "Livorno", también con carga general.

SALIDAS

Para Ciudadela, la balandra española "Flor de Mar", con mercadería general.

DESPACHADOS

Para Ibiza el falucho "Dolores", con carga general.

Para puertos del norte, con carga general, el vapor de carga español "Arnotegui-Mendi".

BUQUES ESPERADOS

Mañana es esperado el vapor correo español "Ciudad de Mahón", procedente de Barcelona, con pasaje, carga y la correspondencia.

Para mañana también tiene anunciada su llegada a Palma, el vapor mercante de nacionalidad italiana "Le Tre Marie", procedente de Sevilla y Málaga, con carga general.

NOTICIAS VARIAS

A causa del temporal reinante en el mar, tuvo que suspender ayer su salida para Mahón, el vapor correo español "Fuerteventura".

Dicho buque es probable salga hoy para la isla de Menorca.

Igualmente tuvieron que suspender su salida varios vapores mercantes extranjeros, que se han hecho a la mar esta mañana.

EL TIEMPO.—SUSPENSIÓN DE SALIDA DE BUQUES

En el mar se ha movido fuertísimo temporal acompañado de recio viento que dificultan en gran manera la navegación de los buques de pequeño tonelaje y aun los de mayor.

Como verán nuestros lectores en esta sección, tuvieron que suspender la salida varios buques entre ellos el "Fuerteventura".

Esta tarde nos hemos puesto en comunicación con la Compañía Transmediterránea, y se nos ha dicho que quizás saliera hoy el vapor correo para Mahón.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía quedó fondeado un cacerío italiano.

Han salido a guarecerse en La Porrassa dos buques de guerra ingleses.

Junta de Abastos

Se hace público para general conocimiento que se ha establecido como precio de tasa para la venta de huevos el que sigue:

De productor a almacenista 3'30 pesetas docena.

Crónica del Tebib

En estos días plácidos, sin guerra, sin dolor, sin sangre; en estos días del final decisivo de la gloria para nuestra santa cruzada, no faltan temas al cronista porque, a ramplismo de su visión del fin de la campaña siguen vibrando múltiples manifestaciones del espíritu de la cruzada por la grandeza y honor de España. Honrado he sido hoy, por gracia y distinción de Italia, con la presencia de un acto en el que el General de los Legionarios italianos, en nombre del Rey-Emperador y del Duce, ha impuesto solemnemente en el palacio de la Capitanía de Burgos las condecoraciones a aquellos generales y jefes que, durante la guerra tuvieron contacto con los bravos Legionarios. Y en Burgos y para honrar con tal distinción, se concentraron hoy más de doce ilustres generales del ejército español y medio centenar de jefes de historial encumbrado. El general Gambara pronunció palabras llenas de cordialidad y emoción sincera, al imponer las condecoraciones y tuvo palabras altamente halagadoras para los generales y, sobre todo, para nuestro invicto Caudillo. El general Dávila respondió con otro vibrante discurso.

Esta fiesta militar de hoy fué digna de aquella otra que, en tierras riojanas, tuvo lugar, hace meses, cuando el Caudillo despidió y premió con honrosas distinciones a los bravos Legionarios de Italia que retornaban a su dulce y bien amado país.

Otra fiesta militar, de otro corte distinto, no menos impresionante, ha vivido el cronista. Ella tuvo lugar en una escuela de alféreces, escuela instalada en el histórico monasterio, núcleo primario de la España imperial y llena de los actos ejemplares de los Reyes Católicos. Flechas y yunque, en recuerdo de aquellos reyes, salas y celdas, dando tono a la serenidad gótica del monasterio. De esta escuela han salido ya sobre seis mil alféreces provisionales. En ella se cursa actualmente una preparación de cadetes y viviendo como unas horas inolvidables, el cronista ha sentido la emoción de esta preparación nacional que ha derramado su sangre con verdadero derroche de entusiasmo y ha dicho al mundo la verdad de su valor y abnegación, copia en la vieja raza española hay en sus pujantes brotes capaces de dar una espléndida floración y de los frutos sabrosos. Todos ellos, los alféreces, sueñan solo con proseguir la ruta que les fué marcada por los heroicos infantes que, antes de ellos, allí se educaron y salieron para triunfar o para morir.

En el triunfo o en la muerte, muchos muchachos de España; España con ellos y por ellos está escribiendo su porvenir. Y nunca su espíritu en noble afán de merecer el título de Caballeros Infantes Españoles; la idea santa de honrar el nombre y hacerse dignos de vestir los colores que llevaban los gloriosos muchachos del Alcázar. ¡Magníficos muchachos!

Los he oído cantar el himno de la patria, el himno de los infantes Legionarios, y cada frase de la marcial

canción parecía una promesa, un "juro" de honor. He visto, en una de las celdas austeras donde se alojan estos cadetes, un lema trazado en lápiz en una pared y que algún día volverá a escribirse cuando el Alcázar vuelva a ser hogar de héroes en letras de oro y sobre mármol. La leyenda dice: "Futuro Alférez, reza todos los días un Padrenuestro por este compañero que, al salir de aquí va camino de su lucero". La frase tiene debajo una apostilla: "Yo no he salido Alférez; he sido eliminado, pero te juro, compañero, que siempre, todos los días, rezaré por ti, enviando tu camino y seguro de tu gloria".

Yo sé también que, un día, uno de estos cadetes preguntó al profesor, Capitán Dávila, mutilado de la campaña: "Señor profesor, si un alférez tiene su sección metida en un mal paso y no ve posible una salida triunfal de él ¿no es lícito ordenar la retirada a sus soldados y retirarse él con ellos? Y el profesor ha replicado: "El problema táctico consúltelo V. a su profesor en esa materia. El problema moral lo resuelvo con una opinión: los que llevamos el uniforme de la Infantería española y el espíritu del Alcázar, ese trance lo resolvimos muriendo". Y del montón de cadetes, tras de una pausa dramática salió una réplica en este grito, que todos subrayaron con entusiasmo: "¡Viva la Muerte!".

Esta es la escuela. Estos son los cadetes y profesores que dan forma a la idea del Caudillo y cumplen las admirables directrices del admirable precursor de las academias de alféreces provisionales, general Orgaz. Grande e inabarcable grandeza de la Patria que dispone de esta juventud. Ella lo ha sido todo: Revolución, primero; recidumbre luego; y vencidos después. Ellos lo serán todo después en la paz, porque ese espíritu, esa educación, esa alma y puro anhelo de darle todo a la Patria, no acabará cuando termine la pugna sangrienta. Seguirá después, perdurará años y siglos, se transmitirá de generación en generación. Todo por la Patria, es el lema de los cadetes y la conducta de los alféreces. Y así ellos lo dan todo y tienen tanto que dar como sus corazones y voluntad, España será el país más noble y fuerte de cuantos sobre el orbe existen. A no menos que esto puede aspirar y aspira la juventud que ha parido la guerra y que se ha formado con el ejemplo y genio del Caudillo, nuestro Franco.

HOY

SE HAN RECIBIDO
Las Revistas de Figurines
Verano 1939
EN LA
LIBRERIA DE JOSE TOUS.

Traspaso negocio

por tener que ausentarme. Razón:
Pza. Sta. Eulalia, 10. (7006)

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 23 de Marzo de 1939.—III A. T.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín-Moreno.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Excelentísimo Señor Don Francisco Moragas y Barret

FUNDADOR Y PRIMER DIRECTOR GENERAL DE LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS Y SUS OBRAS BENEFICO-SOCIALES. CABALLERO GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA. FALLECIDO EN BARCELONA EN 27 DE MARZO DE 1935.

E. P. D.

La Junta Administradora, la Dirección provisional y todo el personal de la Institución en Baleares, invitan a sus amigos y conocidos al turno de Misas que se rezarán, el próximo lunes día 27 de 8 a 12, en la capilla de las Animas de la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, para el eterno descanso del alma de su benemérito Fundador.

De almacenista a detallista 3'40 pesetas docena.

De detallista a público a 3'50 pesetas la docena.

Varios comerciantes dan facturas de venta a agentes de la Península en las que figuran géneros que saben no se puede autorizar su exportación sin desabastecer la provincia...

Se hace público para general conocimiento que a partir de hoy el precio de tasa para las galletas de "Inca" en toda la Isla será el de 2'00 ptas. el kilo...

Se hace público para general conocimiento que a partir de hoy el precio de tasa para las galletas de "Inca" en toda la Isla será el de 2'00 ptas. el kilo...

Se hace público para general conocimiento de los siguientes precios de tasa para la patata:

Patata de La Puebla y Muro: De productor a almacenista a 37 ptas. los 100 kilos.

De almacenista a detallista a 40 ptas. los 100 kilos.

De detallista a público a 0'45 pesetas el kilo.

Patata pequeña (patatú): De productor a almacenista a 27 ptas. los 100 kilos.

De almacenista a detallista a 30 ptas. los 100 kilos.

De detallista a público a 0'35 pesetas el kilo.

Patata de Son Sardina, Indioterri y San Jordi: De productor a detallista a 45 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público a 0'50 pesetas el kilo.

Se hace constar que serán castigados con la mayor severidad aquellos vendedores que mezclaren la patata procedente de Son Sardina, Indioterri y San Jordi con las de distinta procedencia.

Palma de Mallorca 22 de Marzo 1939. - III A. Tr. - El OGBNador.

Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentra restablecido nuestro amigo el Comandante de Infantería don José Cladera Juliá.

Lo celebramos.

DE VIAJE

Ayer tarde llegaron a Palma Doña Concepción Villalonga, doña María de los Dolores Rivera, doña Mercedes Alvarez Brossa, don Ramón Ribas Domenech y don Victor Suñer Alcalde.

* También llegó ayer tarde el Consejero Nacional y ex Gobernador Civil de Sevilla don Pedro Gamero del Castillo.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios.—Ayuno sin abstinencia JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Con trñan en San Francisco dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias. Todo como el día anterior.

Empiezan en el Socorro, dedicadas a la Anunciación de María Virgen. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de SDM.

OTRAS FUNCIONES.—En la Anunciación (Sto. Hospital) se celebrará solemne fiesta en honor de su excelsa Titular. A las 10 Tercia y misa mayor en la que predicará el Rdo. Padre Bartolomé Pericás, SS. CC.

DE TEATROS

PRINCIPAL

La velada de anoche fué una verdadera velada de arte y cuantos a ella asistieron salieron verdaderamente satisfechos y encantados de la labor de esa admirable organización del Teatro Nacional de la Falange.

El romance atribuido a Cervantes y que lleva por título Los dos habladores fué escuchado con verdadero deleite y fué una nueva prueba del acierto con que se han puesto en escena todas las obras por esa admirable organización.

"Las bodas de España" verdadera exhibición literaria que nos habla de la fe y trae recuerdos del antiguo teatro español, es realmente admirable. Algo exquisito y para buenos paladares.

Ambas obras, repetimos, que fueron objeto de una irreprochable interpretación repitiéndose las ovaciones en honor de todos los intérpretes.

Completó el programa una colección de cantos populares escenificados, que deleitarán al público; el cual repetimos/salió complacidísimo del espectáculo que con tanto acierto ha organizado Luis Escobar.

Esta tarde a las seis se repetirá el programa de ayer.

Por la noche a las nueve reposición de "La Vida es sueño" de Calderón de la Barca.

GACETILLAS

AGRADECIMIENTO.—Recibimos la siguiente nota:

Para general conocimiento y en particular para satisfacción de los interesados, me complace en hacer público mi profundo reconocimiento hacia todas aquellas personas que espontánea y desinteresadamente coadyuvaron desde los primeros momentos en los trabajos de extinción del incendio que ayer se declaró en la fábrica de artículos ópticos de mi propiedad y, muy especialmente, hacia el benemérito Cuerpo de Bomberos, que acudió inmediatamente sofocándolo con toda eficacia y rapidez.

A todos ellos les reitero el testimonio de mi sincera gratitud.—Jaime Guasp Perelló.

El Judío internacional

por HENRY FORT

10 Ptas. De venta en la Librería José Tous.

MAÑANA:

MERCADO.—Se celebrará en Palma. FERROCARRILES: LINEA DE SOLER.— Llegadas: 7'45, 10'15, Montuiri, Llubí y Porreras. 14'2g y 18'1b. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA.— Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'40, 13'45, 14'30, 14'45 y 1'30.

LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8,40 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'15, 14'40 y 18'35.

FRONTON BALEAR.— Tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

LIRICO HOY ESTRENO LA ESCUADRILLA INFERNAL con RICHARD DIX

FRONTON BALEAR Mañana Sábado Tarde a las 5 ROMAN—EHAVE contra ORIO—RICARDO CARMELO—ECHENIQUE contra ECHEVARRIA—SOLOZABAL Y quinielas

NOCHE: a las 9 y media BARRENECHEA—ISASI contra ATANO—LOYOLA SATUR—TRECET contra IRIONDO—ARRATE Y quinielas

Detalles por carteles programas. Domingo partidos y quinielas.

SE HA EXTRAVIADO

un rosario negro encadenado de plata con una medalla de la Sangre, en San Jaime, Sta. Magdalena o el trayecto entre ambas iglesias. Se gratificará su devolución al médico Alcover, Calle Sto. Domingo, 44. (7013

Extraviada perra ibicenca blanca, con orejas coloradas, atiende por Estrella. Gratificaré su devolución. Herrería, 88 Juan Garau. (9015

Petain en Burgos

El viaje

Paris.—El Mariscal Petain embajador de Francia cerca del Generalísimo Franco salió en dirección a Burgos para presentar sus cartas credenciales al Generalísimo.

Una vez en la España Nacional, visitará a los Ministros del Gobierno al objeto de reglamentar los problemas que atañen a los intereses franco-españoles.

Llegada a Burgos

Paris.—Ayer por la tarde, llegó a Burgos procedente de San Sebastián, el Mariscal Petain Embajador de Francia en España.

A su llegada visitó al General Jordana a quien hizo entrega de una copia de sus cartas credenciales.

La entrevista con el Ministro de Relaciones Exteriores General Jordana, duró una hora y quince minutos, terminada la cual se retiró el Embajador al Hotel.

Visita a Jordana

Burgos.— El Embajador de Francia en España General Petain, fúé recibido en la Estación por el primer introductor de Embajadores, Excmo. Sr. Barón de las Torres, por el Secretario del Gabinete Diplomático, el Ministro de Asuntos Exteriores, Gobernador Civil y otras autoridades.

El Sr. Petain, iba acompañado por todo el personal de la Embajada, Oficiales de la misma, y un Consejero de Embajada, un Secretario, dos segundos Secretarios, agregado naval, agregado militar, de aviación y comercial.

La prensa francesa

Paris.— La prensa francesa comunica que en Burgos el mariscal Petain primer embajador francés cerca de la España Nacional presentará hoy viernes por la mañana las cartas credenciales al Generalísimo Franco.

Los periódicos franceses dicen que el Mariscal Petain celebró ayer por la tarde una conferencia con el ministro de relaciones exteriores de la España Nacional, General Jordana, conversando amigablemente cinco cuartos de hora, girando su conversación sobre las diferencias que subsisten entre el gobierno de Francia y el gobierno de la España Nacional respecto a la inmediata entrega de las unidades de la flota republicana internadas en Bizerta y el material de guerra que llevaron a Francia los milicianos rojos.

Resultado dicha cuestión quedará libre el camino para una ilimitada colaboración entre ambos países.

La prensa francesa subraya especialmente el tono amistoso de la conversación entre Petain y Jordana.

Noticario de esta tarde

Represalia yanqui

Washington.— Apenas se dió oficialmente la incorporación de Memel a Alemania, el secretario del tesoro norteamericano ha publicado una nota sobre los productos procedentes de Memel los cuales serán gravados con el impuesto de represalia que se aplica a todas las mercancías alemanas.

Sin importancia

Praga.— Afortunadamente el incidente de la violación de la frontera eslovaca por las tropas húngaras no ha tenido la importancia que se creía debido a que esta frontera no está delimitada y además el gobierno húngaro ha presentado sus excusas ofreciendo hacer gestiones para averiguar lo ocurrido afirmando que el incidente es producto de una equivocación debido a la inexactitud de la limitación de las fronteras.

Cosas rusas

Moscú.— El gobierno soviético se muestra partidario ante la eventual declaración de una guerra, de la constitución de un frente internacional democrático aún prescindiendo de Bélgica.

Negativa belga

Bruselas.— Noticias procedentes de esta capital dan cuenta de que el gobierno belga ha rehusado formar parte del frente internacional democrático por no tener ninguna clase de asunto pendiente con ningún país.

Niños a sus hogares

Zaragoza.— En el día de hoy llegaron a Zaragoza procedentes de Francia 50 niñas que van a ser reintegradas a sus hogares. Durante su estancia en esta capital, se alojaron en un establecimiento benéfico de la capital.

Amistad hispano-portuguesa

Burgos.— El Ministro de la Gobernación en ocasión del fausto suceso de la firma del pacto de amistad de España y Portugal ha organizado un ciclo de conferencias. El Sr. Serrano Suñer ha manifestado a los periodistas que para tomar parte en dichas conferencias había dedicado profesores y escritor conocedores de la historia del alma del pueblo portugués.

El Sr. Montes hablará en Sevilla, el señor García Sánchez, en Zaragoza Fernández Flores, en Coruña el señor Pavón, en Barcelona, el señor Salvador el San Sebastián. El Embajador de Portugal en España doctor Preida hablará en una ciudad que todavía no ha sido designada.

El tratado con Portugal

Burgos.— El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy la siguiente disposición:

Por ley de 17 Marzo de 1939 se estipula un tratado de amistad y no

agresión entre España y Portugal, sujeto a la oportuna ratificación y en virtud de ello vengo en disponer:

Artículo 1.º Queda ratificado el tratado de amistad y no agresión firmado en Portugal por el embajador don Nicolás Franco Bahamonde, en representación de España y el señor Oliveira Salazar, Presidente del Gobierno de Portugal.

Burgos, 24 Marzo de 1939.—Francisco Franco.

Las reivindicaciones italianas

Londres.— Se afirma que el gobierno francés ha sido informado oficialmente de la naturaleza de las reivindicaciones italianas. Creemos saber, escribe un periódico, que un emisario italiano ha expuesto recientemente las reivindicaciones de su país. Por el señor Pierre Laval el cual ha comunicado al gobierno francés los temas siguientes: 1.º: Le será entregada la parte etiope de Dhubiti a Addis-Abeba. 2.º: La creación de un puerto franco en Dhubiti. 3.º: Privilegios por los italianos de Túnez.

Hallazgo de jefes asesinados

El Consejo de Defensa de Madrid ha publicado una nota anunciando que han sido hallados los cadáveres del Coronel José Pérez segundo jefe del Ejército del Centro; el de Armando Pérez Urbano, y de Joaquín Otero, jefes del mismo Ejército.

Los tres fueron hechos prisioneros y luego asesinados por los comunistas.

Lo que pide Rusia

La URSS, ha comunicado a los gobiernos inglés y francés que Rusia está dispuesta a colaborar con su ejército con ambos gobiernos siempre que Inglaterra y Francia se comprometan a ayudar a Rusia en caso de una guerra del Japón con la Unión Soviética.

Esta petición de la Unión Soviética ha dejado perplejos a los gobiernos inglés y francés.

LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Texto refundido de la Ley de 4 de Julio de 1937, aprobado por Decreto de 8 Octubre siguiente, y Reglamento de los de la Industria de 31 de Enero de 1933.

Precio: 1'50 Ptas.— Librería J. Tous.

CASA PARTICULAR

Desea dos huéspedes a todo estar. Informes: Plaza Puerta Santa Catalina, 47, bajos. (7002

SE VENDE AUTO

Esquina toda prueba. Informes: Garage Americano. Vilanova, 30. (7001

SE VENDEN SOLARES

a plazos y al contado, muy bien situados. Informes, calle 11, número 18, detrás del Coliseo Balear.

TIRRENIA S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLES

Linea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para Génova y Barcelona

martes 28 de Marzo a las 3 tarde vapor correo "FIRENZE"

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo.

Para informes, pasaje y fletes, dirigirse a su Consignatario EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

Ante el final

A pesar de la temperatura helada y de las copiosas nevadas que han caído sobre la región central, se nota en casi todos los frentes el nerviosismo que siempre existe cuando parece inminente el inicio de una ofensiva. El enemigo ya acumulando tropas de refresco en gran cantidad, llevándolas hacia los sectores en donde prevé como inevitable la ofensiva nacional. Las baterías rojas se preparan a abrir el fuego ante cualquier asomo de movimiento de los Ejércitos de Franco, y en fin es sintomático el número de milicianos y de oficiales que aprovechan toda ocasión para pasarse a las filas españolas, como en cada oportunidad en que una avalancha parece a punto de caer sobre las del marxismo. Se calcula que en estas tres semanas de marzo, solamente en el frente de Madrid, son más de tres mil los "pasados", cifra elevadísima si se tiene en cuenta la vigilancia a que están sometidos.

El nerviosismo enemigo crece sin duda en estos últimos días en que la aviación nacional no ha dejado de hacerse sentir.

La aviación marxista, que parece ya reducida a unos treinta aparatos de caza y unos veinte de bombardeo (entre los cuales los hay de muy modernas características) nose muestra sino en fugacísimas operaciones de reconocimiento sobre las líneas. La Armada aérea Nacional tiene en absoluto el dominio del aire.

La España Nacional, cuidadosa de la próxima y total victoria, prosigue activamente la organización de servicios apenas sea hecha la liberación, y por ello almacena en lugares cercanos enormes cantidades de víveres y vituallas de todo género para acudir en auxilio a los pobres habitantes que han sufrido hambre y necesidades por espacio de casi tres años.

Conocemos la intención del frente popular francés de poseer contra España Nacional teniendo su independencia y el renacer de su poderío. Hay quien afirma que el gobierno Daladier podría ser que no cumpliera los acuerdos tra-

tados por Mr. Berand en Burgos.

Señalase, en efecto que los varios millares de autocares que pasaron por Puigcerdá, el Perthus y Port-Bou a territorio francés con el deshecho ejército catalán, son pintados ahora con otros colores y destinados a los parques automovilistas militares de Francia; y los cañones, ametralladoras y fusiles de los milicianos, pasan rápidamente a los depósitos de movilización franceses; que el ganado de los campesinos de Cataluña que fué llevado a través de la frontera, se va vendiendo raudamente, que las unidades de la marina de guerra que estaban en poder de los rojos y hamsido internados—fugitivas de Cartagena— en Bizerta, serán tan aprisa entregados al Gobierno Nacional a pesar de haberse reconocido su propiedad indiscutible sobre ellas. No cabe duda de que Francia se cuidará muy bien de no restituir por ahora tampoco el oro robado al Banco de España y los tesoros de arte que se han "colado" allí, tras los huidos capostotes rojos.

Medidas de buen orden

Barcelona.— El jefe superior de policía ha impuesto multas de 100 pesetas y un mes de arresto a cuantos individuos que permanecieron sentados al tocar en una sala el Himno Nacional.

La policía ha detenido a un agente de la Generalidad Francisco Gómez que ayudó intensamente durante el periodo rojo el cual estuvo a las órdenes del jefe de policía de la FAI.

La policía de Hospitalet en la calle de Yansa ha descubierto un depósito de armas que los rojos habían escondido; se han recogido 27 fusiles checos y un español, gran cantidad de municiones y bombas de mano.

AUTOCLAVES

se vende. Informes: P.ª Tagament, 8. (7010

Boletín Oficial del Estado

Burgos.— El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras disposiciones las siguientes:

Gobernación: Orden circular acerca de la provisión de destinos de las corporaciones municipales que requieren constitución de fianza. Cuando sean titulados de guerra los destinados a estos cargos se considerará de bastante garantía la que concede el benemérito cuerpo de Mutilados de guerra.

Educación Nacional: Orden sobre la depuración de funcionarios, la creación de una comisión superiora determinadora de los expedientes de depuración.

Defensa Nacional: Orden disponiendo que las autoridades militares regionales dependan directamente de la Subsecretaría del Ejército.

Orden concediendo la Medalla Militar Colectiva al tercer batallón del Regimiento de Infantería de Castilla número 3.

Marina: Orden habilitando al empleo inmediato al Contralmirante Moreu.

Ejército: Orden disponiendo que cuando un individuo cambie de residencia y de destino vaya con el equipo completo.

Aire: Orden convocando un curso para proveer 44 plazas de Alféreces Provisionales de aeródromo; podrán concurrir a esta convocatoria todos los comprendidos entre los 30 años y 40 en posesión del título de Bachiller o algún título de Escuela de Peritos o Ingenieros, así como los que tengan el de Universidad, Farmacia y Medicina, etc. El plazo de admisión de instancias es de 20 días desde la publicación de la convocatoria las que se dirigirán al General Jefe del Aire, en Zaragoza.

Tienda de Comestibles

muy aparroquinada, véndese. Razón P.ª Sta. Eulalia, 10. (7008

SE PRECISA

Aprendiza y oficiala picera. Informes: Eusebio Estada, 41-1.º (7012

VENDO ESCRITORIO

individual. Razón: P.ª Sta. Eulalia, 10. (7014

FORD 8 HP.

sedan cuatro plazas, buen estado. Vendo 5.950 ptas. Informes: Barco de Pinopar, 12. (5004

Compraria cochecito

para niño, en buen estado. Informes: Beatriz de Pinós, n.º 59—Elsanche. (7011

BURRITA JOVEN

carretón y guarniciones nuevas, todo nuevo, véndese. Razón: calle Estada, 3. (7011

Compraria bicicleta

calle Ramón Mantaner, 35. (7011

JUGUETES para FERIA DE RAMOS

Fábrica: Luis Martí 89 y 91, Palma. (5004